



Сельские вести

Обзор событий Кирово-Чепецкого района

2021 № 1 (1)

Коротко

о важном

Выборы

в районную Думу

- Впервые районная Дума была избрана 23 марта 1997 года;
- В состав районной Думы входят 16 депутатов;
- В качестве кандидатов в депутаты районной Думы шестого созыва зарегистрированы 38 человек:
 - 16 представителей партии «Единая Россия»
 - 9 представителей партии КПРФ
 - 9 представителей партии ЛДПР
 - 4 самовыдвиженца

Единый день голосования 19 сентября 2021 года

В единый день голосования 19 сентября 2021 года в Российской Федерации пройдут выборные кампании различного уровня, включая выборы депутатов Государственной думы, глав 12 субъектов Федерации (9 прямых, а также 3 через голосование в парламенте субъекта) и выборы депутатов законодательных органов государственной власти в 39 субъектах РФ. Однако по решению ЦИК РФ голосо-

вание будет проводиться три дня подряд — 17, 18 и 19 сентября 2021 года. Кроме того, избиратели Кирово-Чепецкого района выберут депутатов районной Думы шестого созыва. Жителям Коньпского и Кстининского сельских поселений предстоят выборы глав.

21 августа территориальная избирательная комиссия Кирово-Чепецкого района закончила регистрацию кандидатов



в депутаты всех уровней и на должности глав сельских поселений.

В качестве кандидатов в депутаты Законодательного Собрания регистрацию прошли 5 человек, на 16 мандатов Кирово-Чепецкой районной Думы претендует 38 кандидатов, на должность главы Кстининского и Коньпского поселений зарегистрировано по 2 кандидата.

Новости сельского хозяйства

- В 2021 году в период с 1 по 30 августа на всей территории Российской Федерации была проведена сельскохозяйственная микроперепись. Ее цель - получение сведений о структурных изменениях,



происходящих в сельском хозяйстве. Оперативные итоги переписи будут к концу 2021 года; окончательные — к концу 2022 года.

- Министерство сельского хозяйства и продовольствия Кировской области в 2021 году провело кон-

курсный отбор для предоставления грантов из областного бюджета на развитие семейных ферм. Одним из победителей признан индивидуальный предприниматель глава крестьянского (фермерского) хозяйства Сырчин Валерий Степанович (д. Марковцы).

Важный день в истории страны

ВЫБОРЫ
ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

19
СЕНТЯБРЯ
2021

В единый день голосования 19 сентября 2021 года, и в дни голосования 17 и 18 сентября, жители нашего района примут участие в нескольких избирательных кампаниях: в выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации, Законодательного собрания Кировской области и Кирово-Чепецкой районной Думы шестого созыва.

В Коньпском и Кстининском поселениях состоятся также выборы глав сельских поселений. В шести поселениях: Бурмакинском, Коньпском, Мокрецовском, Поломском, Селезеневском и Фатеевском пройдут ещё референдумы по самообложению. Чтобы проголосовать, избиратель может прийти на избирательный участок в любой из дней голосования с 8 часов утра до 20 часов вечера, в любое удобное время. Можно проголосовать на дому, если избиратель имеет уважительную причину. Для этого необходимо известить участковую избиратель-

ную комиссию.

В связи с проведением нескольких избирательных кампаний в разных сельских поселениях района, избиратель получит под роспись из рук членов участковой избирательной комиссии от 5 до 7 бюллетеней, где будут списки кандидатов в депутаты и на должности глав сельских поселений, списки партий, принимающих участие в выборах, бюллетень по референдуму.

Во всех бюллетенях для голосования избиратель делает только одну отметку, так как имеет один голос, за исключением бюллетеня по выборам депутатов районной Думы. У каждого избирателя нашего района имеется два голоса по выборам депутатов Кирово-Чепецкой районной Думы. Таким образом, можно проголосовать за двух кандидатов в районную Думу и в бюллетене поставить две отметки за тех кандидатов, которым Вы отдаёте свои голоса.

Ещё в начале года Президент России В.В.Путин призывал всех участников выбо-

ров вести предвыборную борьбу, уважая своих оппонентов, честно и в строгом соответствии с нормами закона и политической этики, "избегать пустословия и дешёвого, ничем не обеспеченного популизма". Однако накал избирательной кампании показывает, что политическое соперничество, в погоне за голосами избирателей, выходит за рамки дозволенного. К сожалению, рвущиеся к власти забывают негативную практику прошлых лет, в том числе начала 1990-х годов, когда людям обещали все что ни попадя, все подряд, только бы заручиться поддержкой избирателей. Разве мы с вами хотим снова всё до основания, а затем...?!

Есть золотое правило: голосовать за тех, кого ты знаешь, кто делом подтвердил доверие избирателей, но не за тех, кто гнобит своих оппонентов и раздаёт «сладкие» обещания, которые никогда не выполнят.

Л. И. Тропина

В Кирово-Чепецком районе обнаружен культурный слой возрастом 300 лет!

В деревне Летовцы, расположенной вблизи реки Просница обнаружился культурный слой возрастом в триста лет. Перепись 1719 года подтверждает: в деревне Летовской (как на тот момент она называлась), насчитывалось 26 душ. Находка была зарегистри-

рована как объект культурного наследия. Раскопки проводились в рамках подготовки к строительству газопровода. Напомним, что на территории Кирово-Чепецкого района также находится уникальный археологический памятник —

Кривоборское городище. Оно располагается на реке Чепце, недалеко от её впадения в Вятку, между деревнями Кривобор и Городники. Это древнерусское вятское городище существовало, предположительно на протяжении XII – XIV веков.

Страна моя - Вятка

Серебряный возраст

Кировская областная организация ветеранов под председательством А.А. Галицких стала победителем конкурса президентских грантов с проектом «Страна моя — Вятка».

Ветераны со всех уголков Кировской области писали эссе по 4 номинациям, «Свидетели истории» (памятники истории и культуры твоего района, города, села, деревни), «Творцы» (рассказ о поэтах, писателях, художниках; людях, работающих в сфере культуры твоего района, города, села, деревни), «Гордость России» (рассказ о наших земляках, внесших вклад в культуру России и мировую культуру), «Не только Дымка» (народные промыслы и



ремесла, которые существовали и/или развиваются на территории твоего муниципального образования).

На конкурс поступило более 400 работ. Активно приняли участие в этом увлекательном проекте и ветераны Кирово-Чепецкого района. Четыре работы стали победителями в номинациях «Свидетели истории» и «Творцы». Авторы — Зорина Л.А., Кожановская Н.С. (первичная организация ветеранов д. Малый

Коньш), Крылова О.Е., Михайлова О.В. (районная организация ветеранов).

Это был первый этап конкурса. А второй — туристско-экскурсионный — позволил победителям совершить удивительные путешествия по вятскому краю. Ветераны побывали в самых разных уголках области: Уржум, Слободской, Лопьял, Рябово, Ошеть, Нолинск...

Это было незабываемое путешествие! Море эмоций, впечатлений, знакомство с историей, достопримечательностями и промыслами нашего замечательного Вятского края.

О. В. Михайлова

Педагоги получили награды!

Образование района

Губернатор Кировской области И. Васильев вручил награды отличившимся педагогам региона. Из нашего района получили награды: Кашина Елена Анатольевна, директор МБОУ СОШ с. Бурмакино — награждена нагрудным знаком «Почетный ра-

ботник воспитания и просвещения Российской Федерации» за достижения и заслуги в сфере общего образования. Стефаненкова Светлана Анатольевна, директор МКОУ ООШ с. Полом — получила почетное звание «Заслуженный работник сис-

темы образования Кировской области». Лупшова Наталья Юрьевна, заведующая районным методическим кабинетом награждена благодарственным письмом Института развития образования Кировской области.

В Малый Коньше появилась новая детская площадка! Хорошая новость!

Юные жители деревни Малый Коньш теперь могут замечательно проводить время на современной, красивой и безопасной детской площадке! В рамках ведомственного проекта "Благоустройство сельских территорий" в д.Малый Ко-

ньш реализован проект по "Созданию детской площадки", общая стоимость работ составила 1,5 млн.руб., 70 % из которых выделено из федерального и областного бюджетов. Также свой вклад внесли спонсоры и администра-

ция Коньшского поселения.



Фотофакт

В деревне Чуваши начато строительство церкви во имя архангела Михаила. Освящение места строительства состоялось 22 июля 2021 года. Осветить место строительства прибыли благочинный Кирово-Чепецкого округа иерей Михаил Казаковцев, клирик Всехсвятского собора города Кирово-Чепецка протоиерей Александр Перепелица и печвие. Был совершен молебен, в фундамент будущей церкви заложена капсула с посланием потомкам.



Новости культуры и спорта

- Проект Пасеговского дома культуры выиграл грант в размере 260 тысяч рублей. Деньги будут потрачены на обустройство сенсорной комнаты (сенсорная комната – это организованная среда, где с помощью специального оборудования и предметов происходит воздействие на органы чувств человека: зрение, слух, осязание, обоняние), в которой будут проходить развивающие занятия с детьми, игры на развитие коммуникативных навыков и различные мастер-классы.

- Библиотекарь Фатеевской библиотеки-музейно-культурного центра Т. Л. Савинцева одержала победу на IV Всероссийском Фестивале авторских программ по приобщению детей к чтению!

- 14 августа 2021 г. на ст. Просница состоялся масштабный районный спортивный праздник «День физкультурника». Спортсмены-любители сдали нормы ГТО, попробовали свои силы в игре в дартс и настольный теннис. Для спортсменов с ограниченными возможностями здоровья были проведены соревнования по бочке и скандинавской ходьбе.



Что почитать?

Ольга Савельева
"Седьмая"

Что нужно для хорошего настроения, когда кажется, что его просто неоткуда взять?

Ну, конечно же, почитать добрую и веселую книгу. Например, сборник коротких и очень жизнеутверждающих рассказов популярной писательницы и блогера Ольги Савельевой!

Эта книга легкая, задорная и свободная, а, самое главное, она о нашей жизни во всех ее проявлениях: удаче и разочарования, любовь и расставания, жизненные трудности и головокружительные приключения!



Отзыв читателя:
«Седьмая» стала для меня той соломинкой, за которую я ухватилась, ведь самое важное, чему учит эта книга не терять присутствие духа».

Эту и другие книги автора вы можете найти в сельских библиотеках!

**МБУК «Кирово-Чепецкая
РЦБС»**

613047 г. Кирово-Чепецк,

ул. Сосновая, 1

**E-mail: k-c-
biblioteka@yandex.ru**

За содержание авторского контента
редакция

ответственности не несет.

Вспомним былое

40 лет назад (1 сентября 1981 года) было открыто ПУ-31 в Проснице. Первым директором был П.С. Дресвянников, позднее директорами работали Ю.С. Луппов, Г.Е. Тючкалов, а с 1989 года профессиональным училищем руководил Созонтов Владимир Николаевич.

За годы работы училище подготовило почти 6 тысяч выпускников. В 2007 году был осуществлен последний

выпуск и училище ликвидировано, в связи со сложной демографической ситуацией в стране и сложностями с набором учащихся.

В 2017 году в бывшем здании училища был открыт «Кировский кадетский корпус имени Героя Советского Союза А. Я. Опарина».

